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Śliska droga powiatowa

Zginęła kobieta 
kierująca pojazdem
W piątek na drodze łączącej Dębice z Bagnami doszło do tragicznego wypad-
ku. Samochód osobowy wpadł w poślizg na nie posypanej piaskiem i uderzył w 
drzewo. Kierująca pojazdem kobieta zmarła.

Do tragicznego w skutkach wy-
padku doszło w piątek, 30 stycz-
nia, kilka minut przed godziną 
10:00 na drodze pomiędzy Ba-
gnami a Dębicami. Jadący tą dro-
gą samochód osoby wypadł z niej 
i uderzył w rosnące na poboczu 
drzewo. Po przybyciu na miejsce 
służb ratunkowych natychmiast 
podjęto akcję. Polegała ona na za-
bezpieczeniu miejsca zdarzenia, 

odłączeniu akumulatora oraz 
prowadzenia resuscytacji krąże-
niowo-oddechowej pod nadzo-
rem lekarza LPR. Pomimo podję-
tych czynności lekarz stwierdził 
zgon kierowcy - kobiety.

Prowadzenia czynności służb 
nie ułatwiały warunki atmosfe-
ryczne – mroźna temperatura 
oraz oblodzenie jezdni. 

Po zakończeniu działań ratow-
niczych miejsce zdarzenia prze-
kazano Policji.

Na miejscu działania prowa-
dziły zastępy Państwowej  oraz 
Ochotniczych Straży Pożarnych, 
Zespół Ratownictwa Medyczne-
go, Lotnicze Pogotowie Ratunko-
we oraz Policja. 

DD

Gmina MASZEWO

Tak niewiele trzeba
Funkcjonariusze z Posterunku Policjanci w Maszewie wsparli seniorkę mieszka-
jącą samotnie. Zadbali o ciepło w jej domu oraz lodówkę z jedzeniem. Warto 
pomoc innym, szczególnie w tak mroźnych chwilach.

Maszewscy policjanci pokazali, 
że ich służba to nie tylko dawanie 
mandatów i łapanie poszukiwa-
nych, ale również zwykła ludzka 
pomoc. Przy opisywanej historii 
przydała się ich znajomość rejo-
nu służbowego oraz potrzeb jego 
mieszkańców. Jedną z nich jest 
82-letnie seniorka zamieszkała 
na terenie Gminy. Mieszka ona 
samotnie, nie powiada tez żad-
nej rodziny. Policjanci wiedzieli 
o tym. Zaś biorąc pod uwagę 
warunki panujące na zewnątrz 
domyślili się, że w tym okresie jej 
codzienne życie może być jeszcze 
trudniejsze. Postanowili więc od-
wiedzić seniorkę, aby sprawdzić 
jak sobie radzi. Na miejscu zauwa-
żyli, że potrzebuje ona wsparcia. 

Jej dom był chłodny, brakowało 
opału. Mundurowi przynieśli 
więc drewno i napalili w piecu. Na 
tym jednak nie poprzestali. Pod-
czas rozmowy zauważyli również, 
że seniorka praktycznie nie ma 
co jeść. W jej lodówce była tylko 
kostka masła. Policjanci więc nie 
pozostawili jej w takiej sytuacji i 
przywieźli kobiecie jedzenie.

Ta sytuacja pokazuje jak nie-
wiele trzeba, aby komuś pomóc. 
A takich osób jest w naszym 
otoczeniu wiele. Warto więc się 
rozejrzeć, odwiedzić samotnego 
seniora lub seniorkę i wesprzeć w 
trudnych chwilach. Tak zwyczaj-
nie, po ludzku. 

DD

Zmarli znani

Leszek Ozimek i 
Sławomir Maros
Dwie znane w Goleniowie lokalne osobistości zmar-
ły w ostatnich dniach. Był to Sławomir Maros – wie-
loletni zawodnik oraz trener MKS Ina Goleniów oraz 
Leszek Ozimek – twórca Gazety Goleniowskiej.

W ostatnich dniach pojawiły 
się wieści o śmierci dwóch zna-
nych i poważanych mieszkańców 
Gminy Goleniów. 

W sobotę, 31 stycznia, w wieku 
65 lat zmarł Sławomir Maros. Był 
on wieloletnim zawodnikiem 
MKS Ina Goleniów. To wła-
śnie z nich klub ten wywalczył 
awans do trzeciej ligi. Ponadto 
był również lubianym trenerem, 
członkiem zarządu oraz wie-
loletnim kierownikiem pierw-
szego zespołu klubu. Przez lata 
swojej działalności sportowej w 
Goleniowie był odpowiedzialny 
za rozwój sportowy niejednego 
zawodnika. MKS Ina Goleniów, 
w celu uhonorowania jego pa-
mięci, zapowiedział, że turniej z 
okazji 80-lecia będzie nosił jego 
imię. 

Śp. Leszek Ozimek
Drugą stratą dla lokalnej spo-

łeczności w ostatnich dniach 
jest śmierć Leszka Ozimka. 
Zmarł on w wieku 63 lat. Le-
szek Ozimek był powszechnie 
znany w Goleniowie. To właśnie 
on był wieloletnim wydawcą 
oraz prezesem zarządu Gazety 
Goleniowskiej. Tygodnik ten 
rozpoczął swoją działalność tuż 
po roku 1989. W latach 1994-
96 Leszek Ozimek był rów-
nież radnym Rady Miejskiej w 
Goleniowie. Działał również 
jako wiceprzewodniczący. Jego 
praca dziennikarska była pełna 
pasji i zaangażowania. Prowa-
dzona przez niego Gazeta Gole-
niowska, mimo wielu nierzadko 
kontrowersyjnych artykułów, 
przez wiele lat miała duży wpływ 
na debatę publiczną w Gminie 
Goleniów. Jego śmierć jest wielką 
stratą dla goleniowskiej branży 
dziennikarskiej. 

DD

Śp. Sławomir Maros

Tak wyglądałą droga, na której do-
szło do wypadku
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Dworzec całodobowy
Goleniowski dworzec jest zwykle zamykany na noc, co nie podo-
ba się części podróżnych. Fala mrozów z którą zmaga się obecnie 
Polska oraz presja społeczna wymusiły jednak pewne zmiany. 
Burmistrz Gminy Goleniów poinformował o tymczasowej zmia-
nie funkcjonowania dworca – będzie on otwarty całodobowo. Co 
więcej, dostępna jest tam gorąca herbata. Czy to jednak decyzja 
samego Burmistrza? Dworce w całej Polsce zostały otwarte na go-
dziny nocne, po tym jak wiceminister MSWiA przekazał informa-
cję o decyzji zawieszenia nocnych przerw technicznych, właśnie z 
powodu mrozów. Zbieżność czasowa tych decyzji może więc być 
przypadkowa. Ale też może być nieprzypadkowa.

Gminne wsparcie sztuki

Stypendia dla czwórki 
artystów
Czwórka artystów z Gminy Goleniów otrzymały stypendia artystyczne. To comie-
sięczne wsparcie uzdolnionej młodzieży będzie im wypłacane do końca roku.

Burmistrz Gminy Goleniów 
przyznał stypendia artystyczne 
czwórce młodych artystów z 
Gminy Goleniów. 

To �nansowe wsparcie w 
tym roku tra�ać będzie do:

- Akordeonisty Antoniego 
Chmielnika. I rok studiów II 
stopnia. Uniwersytet Muzyczny 
Fryderyka Chopina w Warszawie.

- Skrzypaczki Anny Kierzyn-
kowskiej. III rok studiów I stop-
nia. Specjalność: skrzypce. I rok 
studiów I stopnia. Specjalność: 
wokal jazzowy. Uniwersytet Mu-
zyczny Fryderyka Chopina w 
Warszawie.

- Skrzypaczki Oliwi Sorys. Kla-
sa 5. Szkoła Muzyczna I Stopnia w 
Goleniowie

- Perkusisty Jana Tomczyka. 
Klasa 6. Ogólnokształcąca Szko-

ła Muzyczna I Stopnia im. Marka 
Jasińskiego w Szczecinie.

Stypendium przyznaje się na 
okres od dnia 1 stycznia 2026 
r. do dnia 31 grudnia 2026 r. i 

jest ono comiesięcznym �nan-
sowym wsparciem uzdolnionej 
młodzieży.

DD

Potwierdzono obecność wirusa

Ptasia grypa w Goleniowie
Zbadano próbki pobrane od padłych ptaków znalezionych w Goleniowie. Badania potwierdziły przypuszczania – znaleziono w nich 
oznaki ptasiej grypy.

Przed kilkoma dniami przy 
Inie w Goleniowie znalezione 
zostały dwa martwe ptaki. Mo-
gły one paść za sprawą trudnych 
warunków, mrozu i trudności w 
dostępnie do pożywienia, jed-
nak ostrożności nigdy za wiele. 

Pobrano od nich próbki, które 
zostały przebadane na obecność 
wirusa grypy ptaków H5. Bada-
nia potwierdziły przypuszczenia 
– ptaki istotnie były zarażone tym 
wirusem. 

Osoby spacerujące powinny 

zachować dystans i nie dotykać 
znalezionych martwych zwie-
rząt. Psy należy prowadzić wy-
łącznie na smyczy, aby uniknąć 
ich kontaktu z padłym ptactwem 
i ich odchodami.

DD
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Dekoracje poświąteczne?
Święta, święta i po świętach. Wygląda jednak na to, że w 
Goleniowie święta jeszcze trwają. Sugerują to wciąż obecne de-
koracje świąteczne. Wiszące ozdoby na latarniach czy też choinka 
na Plantach. Nie są one oczywiście wielkim obciążeniem, nikomu 
raczej specjalnie nie wadzą. Jednak wyglądają nieco komicznie w 
lutym, gdy już dawno powinny zniknąć. 

Uzupełnili Radę

Wybory  
w Mostach
W Sołectwie Mosty odbyły się wybory uzupełniają-
ce do Rady Sołeckiej. W jej skład wchodzi pięć osób. 
Ich celem będą działania na rzecz mieszkańców 
miejscowości. 

W piątek, 30 stycznia, w Mo-
stach odbyło się zebranie wiej-
skie. W jego trakcie mieszkańcy 
tej miejscowości dokonali wy-
boru uzupełniającego do składu 
Rady Sołeckiej. 

W wyniku ich decyzji funkcję 
Radnych Sołeckich sprawować 
będą:

- Urszula Żurawska,
- Krystyna Krzyszto�ak,
- Aneta Mielniczuk,

- Łukasz Lewandowski,
- Karol Kudej.
Gratulujemy nowym człon-

kom Rady Sołeckiej. Ale i rów-
nież życzymy aby ten wybór nie 
był tylko formalnością, ale aby 
wiązał się z rzetelnym i pełnym 
energii oraz zaangażowania dzia-
łaniem na rzecz mieszkańców 
miejscowości ale i również całej 
Gminy Goleniów. 

DD

Ostatni dla Ciebie felieton, będzie jak zawsze, 
mniej więcej dwa tysiące znaków… 

Leszek, dobrej drogi  
do Nieba 

Żyjemy w określonym dla nas czasie i 
miejscu, wielu godzi się na to, aby swoje 
życie podłączyć do „świata wielkiego zgiełku”, 
łatwizny i byle jakich nieraz kompromisów. 
Zgadza się, często rezygnując z tego, że przecież 
jesteśmy jedynym niepowtarzanym bytem, który 
na drodze ku śmierci powinien odpowiedzieć na 
zasadnicze pytanie, „co zrobić dobrego z życiem 
na nieuchronnej drodze – ku śmierci”, aby była 
godna tego istnienia, które dał nam Bóg. 

Zawsze wiedziałeś, co jest istotą Twojego 
życia, poza prozą jego doczesności. Nie dbałeś 
o względy żadnej władzy, choćby dawała 
wiele, bo najważniejszym była prawda, 
bezkompromisowa prawda. I, choćby przyszło 
zapłacić za to najwyższą cenę, nie było dla Ciebie 
ćwierć, ani pół prawdy. Była ta, która jest w nas 
istotą naszego życia, i nie ma innej. Bo w drodze 
ku wieczności – mówiłeś, niewarte niczego są 
dobra doczesne, i doraźne ludzkie korzyści, za 
które tak wiele nieraz złego wyrządzamy sobie 
wzajemnie. 

Słowem tworzyłeś, nieprzerwanie od 1990 
roku, nową naszą społeczną rzeczywistość. 
Dla tej sprawy poświeciłeś też życie, nie dla 
doraźnych korzyści. Ale też wiedziałeś, że „na 
początku było słowo, a słowo było u Boga…” 
Miałeś świadomość tego słowa, które potra� z 
niezwykłą siłą burzyć, jak i powoływać nowe 
światy. Wiele rozmów…, słów, ważących wiele, 
bywało smutnych, ale dotykających istoty tego, 
co jest w życiu najważniejsze.

Cisza w tym miejscu byłaby najwłaściwsza. 

Ale, przecież tak bardzo lubiłeś rozmowę, 
dyskurs niebanalny, odszedłeś, może bez tego 
ostatniego słowa, czy ważnego, nie wiem. W 
obliczu Majestatu Śmierci powiedzieć można – 
to już nieważne. Dla mnie, i jak sadzę dla wielu, 
którzy Cię znali, ważne. Bo zostaliśmy z Twoimi 
wieloma przemyśleniami, które stanowią o 
tym, że tak, a nie inaczej żyjemy po latach w 
tym miejscu. Nie całkiem zatem odchodzisz, bo 
przecież zostajesz w pamięci wielu, szczęściem, 
w co wierzę, to drugie nasze życie nie boli już 
tak bardzo. 

W imieniu Przyjaciół 
Zygmunt Heland
pax animae tuae 

Niech wieczny odpoczynek raczy  

dać Ci dobry Bóg, a światłość wiekuista  

niech świeci na wieki. 

Akcja Sterylizacyjna 
TOZu
Rozpoczęła się kolejna już akcja sterylizacyjna kotek organizowana przez gole-
niowski oddział Towarzystwa Opieki nad Zwierzętami. Biorą w niej udział trzy 
goleniowskie lecznice. Aby skorzystać z do�nansowania należy kontaktować się 
bezpośrednio z nimi.

Goleniowie Towarzystwo Opieki nad Zwierzęta-
mi rozpoczęło kolejną już akcję sterylizacji kotek 
właścicielskich z Gminy Goleniów. Polega ona na 
do�nansowaniu zabiegów sterylizacyjnych w 50% 
ich kosztów. Zabiegi te będą realizowane w trzech 
wyznaczonych lecznicach weterynaryjnych:

1. Coturnix 
Ul. Szczecińska 34b • Tel. 914182675
2. Wol-Wet
Ul. Szczecińska 34 • Tel. 914184571
3. Wet. J.Gorwa
Ul.Sportowa 5 •  Tel. 604101210
Aby umówić się na zabieg należy zgłaszać się 

bezpośrednio do lecznic. TOZ przeznaczył po pięć 
tysięcy złotych na każdą z nich. Akcja trwa do wy-
czerpania puli środków.

Zachęcamy właścicieli kotek do skorzystania z 

do�nansowania i wspólnego ograniczania bez-
domności zwierząt.

DD
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Światowy Dzień Chorego w Goleniowie

Bezpłatne porady i badania medyczne
Światowy Dzień Chorego jest obchodzony co roku w dniu 11 lutego. Z tej okazji, z lekkim opóźnieniem, w Goleniowie zorganizowana 
zostanie akcja w trakcie której chętni będą mogli liczyć na bezpłatne badania oraz porady.

Światowy Dzień Chorego ma 
na celu zwrócenie uwagi na po-
trzeby osób chorych, zwłaszcza 
cierpiących na choroby przewle-
kłe. Przypomina on o ważności 
wsparcia takich osób, o solidar-
ności z nimi oraz o promowaniu 
opieki zdrowotnej.

W niedzielę, 15 lutego, wie-
le z goleniowskich placówek 
medycznych prowadzić będzie 
bezpłatne badania oraz porady. 
Odbywać się one będą od godzi-
ny 10:30 do 14:30.

W akcji uczestniczyć będą 
m.in.: poradnia ginekologiczno-
-położnicza dr n.med. Ewa Knap 
(rejestracja centralna 573 808 364 
lub 573 808 369), dotyczy jedynie 
pacjentek, które nie były u leka-
rza ginekologa od trzech lat), ga-
binet stomatologiczny lek. Paweł 
Maniecki (sobota, 14 lutego, tel. 
608 578 628), Centrum Diagno-
zy i Terapii Dzieci „Akademia 
Malucha” (przyjmowanie we-
dług kolejności zgłoszeń), Gole-
niowskie Stowarzyszenie Kobiet 

z Problemami Onkologicznymi 
Ewa, NZOZ „Lekarz” – urolog 
ul. Partyzantów 11 (rejestracja 
tel. 91 407 21 49 w poniedziałki 
i środy od 10:00 do 16:00) i inne

Dużo badań oraz porad pro-
wadzić będzie Szpitalne Cen-
trum Medyczne w Goleniowie 
oraz przychodnia Polmed na 
ulicy Pocztowej. 

Pełen wykaz placówek jest do-
stępny m.in. w mediach społecz-
nościowych Gminy Goleniów.

DD

Umowa podpisana

Remont dojść do SP1
Podpisana została umowa na remont nawierzchni dojść, dojazdu oraz placu przy 
Szkole Podstawowej nr 1 w Goleniowie. Koszt tej inwestycji to blisko 500 tysięcy 
złotych. Wykonawcą jest �rma ze Szczecina.

W piątek, 30 stycznia, podpisa-
na została umowa na wykonanie 
robót remontowych nawierzchni 
dojść, dojazdu i placu przy Szkole 
Podstawowej nr 1 w Goleniowie. 
Prace zakładają rozbiórkę uszko-
dzonej nawierzchni asfaltowej 
wraz z warstwą starej podbudo-
wy do głębokości pozwalającej 
na wykonanie nowych warstw 
nawierzchni, wykonanie nowych 
podbudów i nawierzchni, kra-
wężników i obrzeży, remont ist-
niejących schodów betonowych, 
wykonanie nowych trawników

oraz uporządkowanie terenu.
Na wykonawcę zadania wy-

brana została szczecińska �rma 
Usługi Ogólnobudowlane Leszek 
Brzeziański. Koszt tej inwestycji 
to 492 489,36 złotych.

DD

Szansa na odtworzenie 
populacji?

Ryś Lolek 
wypuszczony 
do lasu
Na terenach Nadleśnictwa Rokita wypuszczony zo-
stał ryś imieniem Lolek. Nadzieją leśników jest to, 
aby napotkał obecną już tam samicę rysia Jule. Mo-
głoby to poskutkować kociętami i szansą na wzrost 
rysiej populacji.

Do tej pory na terenie Nadle-
śnictwa Rokita potwierdzono 
obecność tylko jednego rysia. 
Była to samica o imieniu Jule. 
Teraz dołączył do niej kolejny 
przedstawiciel tego gatunku. Jest 
nim urodzony na wolności ryś 
nazwany Lolkiem.

Stało się to dzięki Zachod-
niopomorskiemu Towarzystwu 
Przyrodniczemu. Jak pisze Rafał 
Pajestka z Nadleśnictwa Rokita:

- Teraz proszę Was wszystkich, 
trzymajcie kciuki, aby tych dwo-
je odnalazło swoje tropy, zapa-
chy i aby w ich oczach zabłysnąć 
mógł promyk kociej miłości. A 
jak się uda, to za kilka miesięcy 
spotkamy na leśnych ścieżkach 
nie tylko młode liski, wilczęta, 
borsuczęta, ale kocięta rysia.

Trzymajmy więc kciuki za ry-
sią parę! 

DD

Rys Lolek trafi? do Puszczy Goleni owskiej (fot. Rafał Pajestka)
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 Rozważanie na niedzielę

Co tam w Bibliotece

Małgorzata Potocka w Bibliotece, 
wystawa o kotach i jak poszła zbiórka
Sporo się działo w ostatnich dniach w Miejskiej i Powiatowej Bibliotece Publicz-
nej w Goleniowie. Odbyło się spotkanie autorskie z Małgorzatą Potocką. Można 
obejrzeć też wystawy.

Małgorzata Potocka

30 stycznia odbyło się spo-
tkanie autorskie z Małgorzatą 
Potocką - aktorką, reżyserką i 
producentką �lmową. W rozmo-

wie z dziennikarzem Marcinem 
Michrowskim artystka opowia-
dała o swojej drodze zawodo-
wej, początkach kariery oraz 
doświadczeniach związanych z 
pracą w �lmie i teatrze. Publicz-
ność mogła poznać kulisy świata 
kina, usłyszeć anegdoty z planów 
zdjęciowych oraz osobiste re-
�eksje dotyczące jej twórczości. 
W trakcie spotkania pojawił się 
również wątek książki „Obywatel 
i Małgorzata”, w której artystka 
dzieli się swoimi wspomnienia-
mi. Na koniec jak zawsze można 
było liczyć na wspólne zdjęcia i 
pamiątkowe autografy.

Wystawa o kotach

17 lutego o godz. 17:00 z okazji 
Dnia Kota odbędzie się wernisaż 
wystawy Anny Ratomskiej, ar-
tystki z Nowogardu. W jej twór-
czości ważne miejsce zajmują ob-
razy z motywem kota, ukazywane 

w różnych nastrojach i ujęciach, a 
ekspozycję uzupełnią także inne 
prace autorki. Wystawę będzie 
można oglądać do 13 marca.

Odrobaczanie rodziny

24 lutego o godz. 17:00 odbę-
dzie się spotkanie z cyklu Tro-
picielka Zdrowia, przygotowane 
we współpracy z Anettą Wnuk. 
Tematem spotkania będzie „Od-
robaczanie rodziny - jak w spo-
sób naturalny przygotować or-
ganizm i przejść odrobaczanie?” 
Gościem wydarzenia będzie Sła-
womir Grochowina, naturopata 
i �toterapeuta, który opowie o 
naturalnych metodach wspiera-
nia organizmu oraz o podejściu 
do zdrowia całej rodziny. Wstęp 
wolny.

Karma dla TOZu

W bibliotece prowadzona była 
zbiórka karmy dla podopiecz-
nych TOZ Oddział Goleniów, ze 
szczególnym uwzględnieniem 
kotów. Dzięki osobom odwie-
dzającym placówkę udało się 

zebrać potrzebne produkty, któ-
re 24 stycznia zostały przekazane 
wolontariuszom Towarzystwa 
Opieki nad Zwierzętami.

Oddział dla dzieci

W Oddziale dla Dzieci moż-
na obejrzeć mini wystawę prac 
zgłoszonych do konkursu pla-
stycznego „Moja babcia - Gap-
cia”, zorganizowanego przez 
Centrum Usług Społecznych w 
Goleniowie oraz miasto Gre-
ifswald. Prezentowane ilustracje 
są dziecięcą interpretacją wiersza 
poruszającego temat demencji 
i stanowią próbę spojrzenia na 
ten trudny temat z perspektywy 
najmłodszych. Uzupełnieniem 
wystawy jest mini książeczka 
„Babcia Gapcia” autorstwa Jolan-
ty Miękus, w której znalazły się 
zwycięskie prace. Ekspozycja ma 
kameralny charakter, ale niesie 
ważne i poruszające przesłanie.

Wystawa Nadleśnictwa

W holu biblioteki można obej-
rzeć wystawę prac nagrodzonych 
w konkursie plastycznym „Las 
w moich oczach”, którego or-
ganizatorem jest Nadleśnictwo 
Goleniów. Prezentowane prace 
pokazują różnorodne spojrzenia 
na las, często z motywami zwie-
rząt i przyrody widzianej oczami 
uczestników konkursu.

Wy jesteście światłem świata
Słowa Ewangelii według Świę-

tego Mateusza: Jezus powiedział 
do swoich uczniów: «Wy jesteście 
solą ziemi. Lecz jeśli sól utraci swój 
smak, czymże ją posolić? Na nic 
się już nie przyda, chyba na wy-
rzucenie i podeptanie przez ludzi. 
Wy jesteście światłem świata. Nie 
może się ukryć miasto położone 
na górze. Nie zapala się też lam-
py i nie umieszcza pod korcem, 
ale na świeczniku, aby świeciła 
wszystkim, którzy są w domu. Tak 
niech wasze światło jaśnieje przed 
ludźmi, aby widzieli wasze dobre 
uczynki i chwalili Ojca waszego, 
który jest w niebie». (Mt 5, 13-16)

Wyobrażę sobie Jezusa pośród 
swoich uczniów. Spróbuję odna-
leźć w ich gronie swoje miejsce. 
Jestem pośród nich. Zobaczę ich 
twarze, ich wzrok skupiony na Je-
zusie. Chcą usłyszeć to, co teraz 
powie do nich Mistrz. Powierza 
im życiowe zadanie.

„Wy jesteście solą dla ziemi”. 
Mam być jak sól, która na-daje 
smak i zachowuje świeżość. Co 
mogę powiedzieć o mojej osobo-
wości i o mojej tożsamości powo-
łania? Czy potra�ę opo-wiadać 
się zdecydowanie za wartościami 
powołaniowymi, które obrałem? 
Czy nie tracę smaku powołania 
przez uleganie kompromisom, 

przeciętności? Czy moje świa-
dectwo życia wprowadza smak i 
świeżość w rodzinie, we wspól-
nocie, w której żyję?

„Wy jesteście światłem świata”.  
Czy mogę powiedzieć, że moje 
życie jest czytelnym świadec-
twem przynależności do Jezusa? 
Czy moja wiara i jej codzienne 
przeżywanie jest jak światło, któ-
re pomaga „wszystkim, którzy 
są w domu”? Co jest moim kor-
cem, który najczęściej ukrywa 
lub gasi we mnie światło i ciepło 
obecności Jezusa? Powiem o tym 
Jezusowi.

Poproszę Jezusa o łaskę wy-

trwałości, abym nigdy nie utracił 
smaku i światła mojego powoła-
nia. Wzbudzę w sobie także pra-
gnienie prostoty i przejrzystości 
życia, abym miał odwagę być do-
brym, zwłaszcza tam gdzie inni 
dobro wyśmiewają.

W końcowej modlitwie powie-
rzę Jezusowi tych wszystkich,

do których codziennie mnie 
posyła, począwszy od najbliż-
szych. W modlitwie serca oddam 
Jezusowi każde moje spotkanie 
z drugim człowiekiem. Będę 
powtarzał: „Uczyń mnie żywą 
Ewangelią!”.

Krzysztof Wons SDS

Dobroć dla zwierząt
Goleniowskie Towarzystwo Opieki nad Zwierzętami aktywnie 
działa na rzecz okolicznych zwierząt, szczególnie w czasie silnych 
mrozów. W ostatnich dniach pośredniczyło ono w przekazywaniu 
karmy oraz materiałów, które mogą w tym pomóc. Przykładem 
może być przekazanie przez �rmę Sia Abrasives Polska styropia-
nowych boxów. Wykonane z nich zostaną budki dla wolnożyją-
cych kotów. Osoby opiekujące się takimi kotami mogą je odbie-
rać w Goleniowie po wcześniejszym omówieniu odbioru przez 
komunikator internetowy goleniowskiego TOZ-u. Gmina również 
wspiera TOZ. Przekazała pięćset kilogramów suchej karmy, reali-
zując tym samym program opieki nad zwierzętami bezdomnymi 
oraz zapobiegania bezdomności zwierząt. Kolejne tyle karmy 
TOZ zakupił z własnych środków. Karmę morką otrzymano zaś 
jako darowizne od �rmy Zooplus. 

eprasa.pl 19be01a07e



e-mail: dziennik@dgoleniowski.pl

6-12.02.2026 r. 7

Planowane zbiórki krwi
W lutym w powiecie goleniowskim odbędzie się kilka akcji po-
boru krwi. Pierwsza z nich będzie w Goleniowie już w najbliższy 
wtorek, 10 lutego, przy Starostwie Powiatowym w godzinach od 
9:00 do 13:00. Kolejna odbędzie się w Nowogardzie, 18 lutego, 
przy Komendzie Straży Pożarnej. Trzecia zaś w Przybiernowie, 21 
lutego, również przy jednostce Straży Pożarnej. 
Oddawanie krwi jest bezbolesne, nie grozi zarażeniem. Napraw-
dę więc warto uczestniczyć w takich akcjach. Można dzięki temu 
pomóc innym. Aby wziąć udział w akcji należy wziąć dokument 
tożsamości ze zdjęciem. Nie trzeba znać swojej grupy krwi. W 
dniu zbiórki trzeba zjeść niskotłuszczowy posiłek, wypić większą 
ilość wody i przed oddawaniem krwi powstrzymać się od palenia 
papierosów. Zapraszamy!
Zdjęcie pochodzi z jednej z poprzednich akcji. 

Wykład otwarty

O wpływie pierwiastków na długość życia
Już niebawem w Urzędzie Gminy i Miasta w Goleniowie odbędzie się wykład otwarty prof. dr hab. n. med. Jana Lubińskiego. Przybliży 
on wpływ wewnętrznej chemii organizmu na długość życia oraz ryzyko wystąpienia nowotworów. 

Wykład otwarty poprowadzo-
ny przez prof. dr hab. n. med. 
Jana Lubińskiego z Pomorskiego 
Uniwersytetu Medycznego w 
Szczecinie odbędzie się w środę, 
18 lutego o godzinie 16:00 w sali 
sesyjnej Urzędu Gminy i Miasta 
w Goleniowie. Wstęp na niego 
jest wolny, na samej sali też jest 
sporo miejsc, więc na pewno war-
to się na niego wybrać. Szczegól-
nie biorąc pod uwagę tematykę. 

Podczas spotkania Profesor 
przybliży niezwykle istotne za-
gadnienia dotyczące wpływu 
poziomu pierwiastków w orga-
nizmie na ryzyko zachorowania 
na nowotwory oraz długowiecz-
ność. Uczestnicy dowiedzą się, w 

jaki sposób proste badania krwi 
mogą pomóc w ocenie indywidu-
alnego ryzyka chorób nowotwo-
rowych oraz jak świadomie dbać 
o zdrowie w oparciu o aktualną 
wiedzę medyczną.

O prelegencie

Prof. dr hab. n. med. Jan Lu-
biński to światowej klasy lekarz, 
genetyk kliniczny i patomorfo-
log, uznawany za twórcę polskiej 
szkoły genetyki onkologicznej. 
Jest założycielem i kierownikiem 
Międzynarodowego Centrum 
Nowotworów Dziedzicznych w 
Szczecinie oraz kierownikiem 
Katedry i Zakładu Genetyki i 
Patomorfologii Pomorskiego 

Uniwersytetu Medycznego.
Jako jeden z pierwszych w 

Polsce wdrożył masowe badania 
genetyczne, m.in. w kierun-
ku mutacji BRCA1, BRCA2, 
CHEK2 i NOD2, które predys-
ponują do nowotworów piersi, 

jajnika, jelita grubego i prostaty. 
Jest autorem innowacyjnych pro-
gramów wczesnego wykrywania 
nowotworów, w tym tzw. Onko-
pakietów, łączących badania ge-
netyczne z analizą poziomu pier-
wiastków (m.in. selenu, cynku, 
arsenu i miedzi) w surowicy krwi.

Profesor jest autorem ponad 
700 publikacji naukowych, a jego 
indeks Hirscha (76) plasuje go 
w ścisłej czołówce światowych 
badaczy medycyny. W między-
narodowych rankingach (m.in. 
Research.com) regularnie klasy-
�kowany jest jako najlepszy pol-
ski genetyk oraz jeden z najbar-
dziej wpływowych naukowców w 
dziedzinie medycyny.

Jest współzałożycielem spółki 
Read-Gene S.A., która wdraża 
wyniki jego badań do praktyki 
klinicznej, oraz współtwórcą 
nowoczesnych narzędzi oceny 
ryzyka onkologicznego. Od lat 
aktywnie konsultuje pacjentów 
z grup wysokiego ryzyka nowo-
tworów dziedzicznych.

Laureat licznych nagród i od-
znaczeń, w tym Krzyża O�cer-
skiego Orderu Odrodzenia Pol-
ski, doktor honoris causa uczelni 
medycznych w Polsce i za granicą, 
regularnie notowany na listach 
najbardziej wpływowych osób w 
polskiej ochronie zdrowia.

Red.

Prof. dr hab. n. med. Jan Lubiński

Gmina MASZEWO

OSP krytycznie  
o decyzji Gminy
Jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej w Maszewie zanotowała spadek swojej 
gotowości bojowej. Na jej o�cjalnej stronie opublikowana została opinia wska-
zująca, że przyczyną tego stanu rzeczy jest decyzja Gminy.

W skład jednostki Ochotni-
czej Straży Pożarnej w Maszewie 
wchodzą strażacy pełni zapału 

do pomocy i zaangażowani we 
wsparcie lokalnej społeczności 
w kryzysowych sytuacjach. W 

zeszłym roku była ona w dzie-
sięciu najbardziej aktywnych 
jednostek OSP w województwie 
zachodniopomorskim.

Jednakże, jak wskazuje sama 
jednostka, jej gotowość bojowa 
spadła. A to oznacza mniejsze 
możliwości realnej pomocy po-
szkodowanym. Jednostka wska-
zała bezpośrednią przyczynę tego 
spadku dyspozycyjności. Jest nią 
brak konserwatorów sprzętu, od-
powiedzialnych za utrzymanie 
pojazdów i wyposażenia w pełnej 
sprawności technicznej. Sprawi-
ło to, że część posiadanego przez 
jednostkę sprzętu nie może być 
wykorzystywana operacyjnie. 
Ogranicza to możliwości reago-
wania na np. wypadki czy pożary. 

Przyczyną braku konserwato-
rów jest fakt niezawarcia umów 
z pracownikami pełniącymi te 
funkcję przez Gminę. Uniemoż-
liwia to zapewnienie ciągłości 
bojowej jednostki. Ponad to OSP 
Maszewo wskazuje na różnice 
w wynagrodzeniach osób od-
powiedzialnych za konserwację 
sprzętu na terenie Gminy Ma-
szewo i w gminach sąsiednich. 
Różnice te mają sięgać ponad 

stu procent. Jednostka wskazuje 
na to, że latach poprzednich tę 
funkcje pełniły dwie osoby, co 
zapewniało ciągłość konserwa-
cji. Ten system rozmontowano, 
bez realnej alternatywy.

- Samorząd lokalny ma obo-
wiązek zapewnić podstawowy 
poziom bezpieczeństwa pu-
blicznego. W przypadku OSP w 
Maszewie mamy do czynienia z 
sytuacją, w której oszczędności 

lub zaniedbania administracyjne 
bezpośrednio przekładają się na 
obniżenie zdolności operacyjnych 
jednostki ratowniczej. Pojawia się 
więc zasadnicze pytanie: czy krót-
koterminowe decyzje �nansowe 
mogą usprawiedliwiać narażanie 
mieszkańców na realne zagroże-
nie? - czytamy w komunikacje 
jednostki.

DD
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850 tys. zł na działania społeczne wspierające rodziny

Szansa dla NGO na zdobycie dotacji 
Urząd Marszałkowski prowadzi konkurs w obszarach polityki społecznej. Organizacje pozarządowe mogą starać się w nim o do�nanso-
wanie różnego rodzaju inicjatyw skierowanych do rodzin, dzieci i młodzieży, seniorów, opiekunów. 

Zachodniopomorskie organi-
zacje pozarządowe mają szansą 
na dotacje z funduszy marszał-
kowskich. A to za sprawą konkur-
su prowadzonego przez Urząd 
Marszałkowski Województwa 
Zachodniopomorskiego. Pla-
nowane są do�nansowania róż-
nego rodzaju inicjatyw i działań 
społecznych skierowanych do  
rodzin, dzieci i młodzieży, senio-
rów, opiekunów. 

– W tym konkursie będzie-
my wyłaniać różnego rodzaju 
inicjatywy i działania, które 
promują rodzicielstwo, wzmac-
niają umiejętności opiekuńcze 
oraz rozwój społeczny, sprzyjają 
wzmacnianiu więzi rodzinnych 
oraz lokalnych – podkreśla Wi-
cemarszałkini Województwa 
Zachodniopomorskiego Anna 
Bańkowska. 

Na ten cel w budżecie Woje-
wództwa Zachodniopomorskie-
go została wyodrębniona kwota 
850 tysięcy złotych. Fundusze te 
przeznaczone będą na realiza-
cje działań w dwóch obszarach 
– wspierania rodzin i systemu 
pieczy zastępczej (w tym ma-
cierzyństwa, rodzicielstwa oraz 
upowszechniania i ochrony 
praw dziecka - kwota 500 tysię-
cy złotych) oraz działalności na 
rzecz osób starszych oraz osób w 
wieku emerytalnym (350 tysięcy 
złotych).

Do�nansowane będą mogły 
zostać inicjatywy skierowane do 
rodzin, w tym dzieci i młodzie-
ży, które rozwijają ich kompe-
tencje, poprawiają bezpieczeń-
stwo i jakość życia. Konkurs 
obejmuje działania promujące 
rodzicielstwo, w tym ojcostwo, 
wzmacniające aktywne wspólne 
spędzanie czasu, inicjatywy łą-
czące sport, kulturę i wolontariat 
rodzinny oraz rozwój społeczny. 
Dotacje będzie można przezna-
czyć m.in. na realizację progra-
mów edukacyjnych i rozwojo-
wych czy zapewnienie opieki i 
chwil wytchnienia dla rodziców 
zastępczych.

Wsparcie �nansowe przewi-
dziano także dla przedsięwzięć 
społecznych skierowanych do 
osób starszych i emerytów, z my-
ślą o ich aktywizacji społecznej, 
integracji oraz poprawie dobro-

stanu. Ze środków konkursu będą 
mogły być realizowane projekty 
animujące czas wolny, rozwijają-
ce ofertę edukacyjną, artystyczną 
i prozdrowotną, przeciwdziała-
jące samotności i wykluczeniu 
społecznemu. Inicjatywy mogą 
obejmować szkolenia, warsztaty, 
zajęcia kulturalne itp.

Przewidziano także możliwość 
rozwijania wolontariatu między-
pokoleniowego, który sprzyja in-
tegracji, wymianie doświadczeń. 

Nabór ofert trwa do 22 lutego 
2026 r. (decyduje data złożenia 
ofert w generatorze Witkac.pl). 
Z kolei nabór wniosków doty-
czących udziału przedstawicieli 
organizacji pozarządowych lub 
podmiotów, o których mowa 
w art. 3 ust 3 w pracach komisji 
oceniającej trwa do 12 lutego 
2026 r. (decyduje data wpływu 
do Urzędu). 

Wszelkich informacji dotyczą-
cych konkursu udziela:

Anna Korolonek, tel. 91 42 53 
653,,

Anna Szostkowska, tel. 91 42 
53 624

Regionalny Ośrodek Polityki 
Społecznej,

Szczecin, ul. Korsarzy 34, II 
piętro, pokój nr 209.

Red.

Taurus Goleniów

Klub rośnie w siłę
Młodzi adepci boksu szkolący się w Taurusie Goleniów nie próżnują  podczas zimo-

wych ferii. Kilkudziesięciu młodych pięściarzy pojechało do Szklarskiej Poręby, gdzie 
szlifują bokserskie umiejętności. Jak widać na zdjęciu boks cieszy się dużym zaintereso-
waniem u młodych Goleniowian. DJ

Dwoistość
Dzisiejsza praca została wyko-

nana bez wyraźnego przesłanie, 
który miał być w niej zawarty. Ot, 
zainspirowana została chwilową 
myślą, wyobrażeniem ostatecz-
nego efektu. Bez wątpienia jed-
nak jej głównym elementem jest 
tytułowa dwoistość, stąd też po-
dzielenie jej na dwie części. Dwo-
istość istoty, myśli czy też samego 
życia. Sprzeczności jakie napoty-
kamy w życiu codziennym. 

Praca została wykonana przy 
użyciu farb akrylowych przy 
niedużym dodatku tuszów 
rysunkowych.

Jednak każdy może mieć wła-
sną interpretację. Jakie odczucia 
wywołuje u Państwa ten obraz? 
Zapraszamy do dzielenia się z 
nami swoją interpretacją, chęt-
nie ją opublikujemy w kolejnym 
Kąciku. 

Przypomnijmy czym jest wła-
ściwie nasz kącik artystyczny. 
Jest to miejsce, gdzie publiko-
wać będziemy dzieła lokalnych 
artystów-amatorów. Jeżeli chcą 
Państwo podzielić się swoimi 

dziełami z resztą naszych Czytel-
ników można je wysyłać na adres 
e-mailowy naszej redakcji: re-
dakcja@dgoleniowski.pl. Mogą 
to być obrazy, rysunku, zdjęcia, a 
nawet zdjęcia wykonanych wła-
snoręcznie rzeźb. Cokolwiek co 
wyszło spod Państwa artystycz-
nych rąk i czym chcą Państwo się 
pochwalić. My zaś bardzo chętnie 
je opublikujemy, aby każdy mógł 
zobaczyć jak utalentowani ludzie 
żyją w naszym powiecie.
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Zajęcia na ferie w Twierdzy

Co ciekawego można zrobić z papieru
Ferie zimowe rozpoczęły się w poniedziałek. Oznacza to nie tylko odpoczynek uczniów od zajęć lekcyjnych, ale też możliwość uczest-
nictwa w innych aktywnościach. Podejrzeliśmy te odbywające się w Twierdzy Design. 

Wraz z początkiem lutego w 
naszym regionie rozpoczęły się 
ferie zimowe. W tym roku iście 
zimowe, co potwierdza aura za 
oknami. Uczniowie szkół mają 
teraz czas na odpoczynek od za-
jęć lekcyjnych i przygotowanie 
młodych umysłów do chłonię-
cia wiedzy w drugim semestrze. 
Bezczynność jednak rozleniwia 
umysł, więc jest też to dobry czas 
to uczestnictwa w zajęciach nie-
obowiązkowych, ale takich które 
pobudzają kreatywność. Bardzo 
dobrym wyborem są zajęcia, któ-
re odbywają się w goleniowskiej 
Twierdzy Design, prowadzone 
przez znaną już dobrze naszym 
Czytelnikom panią Anne Ob-
szyńską. Co więcej, zajęcia te 
mają nasz redakcyjny akcent, 
którym nie jest tylko ten artykuł. 
Ale o tym za chwilę. 

Co zatem działo się w pierw-
szym tygodniu ferii w Twierdzy 
Design? Uczniowie uczestni-
czyli w zajęciach kreatywnych. 
Z takich materiałów jak balony, 
makulatura, kartony, bibuła, ta-
śma klejąca i gorący klej mieli za 
zadanie stworzenie masek, które 
zaprezentowane zostaną już za 
kilka miesięcy. 

- Te zajęcia są po to, żeby podczas 
Festiwalu ColorArt wykorzystać 

maski, które dzieci dzisiaj robią 
– powiedziała Anna Obszyńska. 
- Wykorzystamy je też prawdopo-
dobnie na Dzień Dziecka, kiedy 
jest GoFeR. Wtedy też jest zawsze 
parada. Więc one będą sobie wę-
drować po Goleniowie. Możliwe, 
że je też pokażemy w statycznej 
formie, na przykład jako wystawę 
na witrynie sklepowej. Myślę, że 
będą warte pokazania.

Jak się jednak okazuje, nie 
wszystko poszło zgodnie z 
planem.

- One miały generalnie służyć 
temu, aby móc je założyć na gło-
wę – tłumaczyła dalej pani Anna. 
- Ale trochę technologia nas poko-
nała i mieliśmy też trochę za mało 
czasu, aby pokryć te balony grubą 
warstwą papieru i je usztywnić. 
Więc się trochę boję wycinać na 
dole otwory na głowę, aby się nie 

rozpadły. Teraz więc jest taka kon-
cepcja, że będą one zawieszane na 
piersi. I dlatego dorabiamy do nich 
jeszcze ręce. Trochę to będzie wy-
glądało jak marionetka. 

A jakie wrażenia z tych zajęć 
mają sami zainteresowani?

- Dla mnie jest to dość ciekawy 
pomysł. Zwłaszcza że sam festiwal 

opiera się na dzieciach, szczęściu. 
Przy czymś takim możemy też 
poznać jak dzieci widzą szczęście. 
Niektóre osoby robią coś z bajek, 
inne zwierzęta. Ja zrobiłam ta-
kie akwarium, które łączy różne 
stworzenia i rośliny – powiedziała 
uczestnicząca w zajęciach Amelia.

Jaki jest ów „redakcyjny ak-

cent” wspomniany wcześniej? 
Nasze gazety, ich archiwalne 
niesprzedane wydanie, zyskały 
nowe życie. Stały się budulcem 
owych wspaniałych konstrukcji. 
Jak widać Dziennik Goleniowski 
może więc posłużyć nie tylko do 
czytania.

DD

Podpisano umowę

Bezpieczne Słowianki
Koło Gospodyń Wiejskich Kąty Słowianki podpisało umowę z Programu Społecznik. Ich projekt dotyczy bezpieczeństwa oraz proekolo-
giczności w obliczu kryzysów. Działania rozpoczną się jeszcze w tym miesiącu.

Przedstawicieli Koła Gospo-
dyń Wiejskich Kąty Słowianki 
podpisały umowę na realizację 
projektu „Bezpieczni i proeko-
logiczni w obliczu kryzysów” w 
Programie Społecznik, zainicjo-
wanym przez Marszałka Woje-
wództwa Zachodniopomorskie-
go Olgierda Geblewicza.

Jak zapowiadają panie z Koła 
działania rozpoczną się jeszcze w 
tym miesiącu. 

W ramach projektu będą pro-
wadzone zajęcia tym jak m.in.:

- rozpoznawać sygnały 
alarmowe,

- poznawać drogi ewakuacyjne,
- pakować plecak ewakuacyjny,
- przypominać zasady udziela-

nia pierwszej pomocy,
- poznawać i wzmacniać pro-

ekologiczne zachowania.
DD
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      Kącik szachowy
Mat pomocniczy

W dwóch poprzednich Kąci-
kach prezentowaliśmy pozycje z 
prawdziwych partii, w których 
jedna ze stron popełniała fatal-
ny błąd prowadzący do szybkiej 
przegranej. W szachowym slan-
gu zwykło nazywać się takie po-
sunięcie podstawką.

To co w realnej grze jest nie-
pożądanym błędem, wykonywa-

nym bez intencji zrobienia naj-
gorszego ruchu, to w kompozycji 
szachowej nazywamy matem po-
mocniczym i zadaniem rozwią-
zującego jest znaleźć właśnie taki 
przegrywający ruch (czasami 
kilka kolejnych) i pokazać jak to 
wykorzystać.

Zatem dzisiaj

Zadanie 1
Mat pomocniczy w 2 pos. 

(znajdź 2 kolejne najsłabsze ru-
chy czarnych po których białe 
dają mata w 2 posunięciach).

Zadanie 2
Mat pomocniczy w 2 pos. 

(znajdź 2 kolejne najsłabsze ru-
chy czarnych po których białe 
dają mata w 2 posunięciach).

Rozwiązanie zadań na stronie 14

Gmina PRZYBIERNÓW

Powołano dyrektorkę 
Brzdąców
Żłobek „Wesołe Brzdące” w Przybiernowie z dyrektorką. Na to stanowisko została 
powołana Alicja Kazanowska. Teraz stoi przed nią niełatwe zadanie uruchomie-
nia oraz organizacji pracy placówki.

W poniedziałek, 2 lutego, na sta-
nowisko dyrektorki Gminnego 
Żłobka „Wesołe Brzdące” została 
powołana Alicja Kazanowska. 

Nowy żłobek gminny w Przy-
biernowie został utworzony 
niedawno. W związku z tym 
konieczne było więc powołanie 
odpowiedniej osoby na stano-
wisko dyrektorskie. Wedle za-
pewnień Gminy pani Alicja jest 
właśnie taką osobą. Powierzono 
jej więc odpowiedzialność za 
prawidłowe, zgodne z przepisa-
mi i efektywne funkcjonowanie 
nowo powołanej jednostki, z 
uwzględnieniem potrzeb dzieci 
oraz oczekiwań rodziców i lokal-
nej społeczności.

Do jej zadań należeć będzie w 
szczególności:
- organizacja i uruchomienie 

działalności Gminnego Żłob-
ka „Wesołe Brzdące” jako no-
wej jednostki organizacyjnej 
Gminy,

- opracowanie struktury orga-

nizacyjnej placówki, regula-
minów wewnętrznych oraz 
procedur funkcjonowania 
żłobka,

- zapewnienie właściwych wa-
runków lokalowych, kadro-
wych i organizacyjnych,

- rekrutacja i nadzór nad pracą 
personelu,

- gospodarowanie mieniem 

oraz środkami �nansowymi 
jednostki,

- reprezentowanie żłobka na ze-
wnątrz oraz współpraca z or-
ganem prowadzącym i innymi 
instytucjami.
Gratulujemy oraz życzymy 

powodzenia w tym niełatwym 
zadaniu!

DD

Gmina MASZEWO

Leśny spacer Basińskim
Mikołaj Basiński znany i lubiany edukator, który prowadzi blog Szukam w lesie 
odwiedził Maszewo. Wraz z dziećmi oraz ich opiekunami wybrał się na spacer po 
Maszewie, dzieląc się ciekawostkami o lesie i nie tylko.

Ten jakże zimowy tydzień 
rozpoczął się od przyrodniczego 
spaceru dla maszewskich dzie-
ci. W poniedziałek, 2 lutego, do 
Maszewa zawitał Mikołaj Ba-
siński. Jest to edukator znany z 
prowadzonego przez niego bloga 
Szukam w lesie. 

Zorganizowany przez Ośrodek 

Kultury i Sportu w Maszewie spa-
cer kierowany był do dzieci oraz 
ich opiekunów. Pomimo mrozu 
uczestnicy spaceru przemierzyli 
Maszewo oraz pobliskie tereny 
leśne. Pan Mikołaj zaś prowadził 
w trasie ciekawy wykład, opowia-
dając o otaczającej przyrodzie, 
ekologii oraz tajemnicach jakie 
skrywa las. Spacerowicze poznali 
ciekawostki na temat najbliższej 
natury oraz skrytych mieszkań-
ców lasu. Dowiedzieli się na przy-
kład jakie znaczenie dla leśnego 
ekosystemu na śnieg. Nauczyli 
się rozpoznawać tropy zwierząt. 
Czekały również na nich ukryte 
skarby do odnalezienia. 

Wydarzenie to było możliwe 
dzięki współpracy z Fundacja 
PVE Dobra Energia.

DD
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AUTO KASACJA
Goleniów

Ul. Krzywoustego 29

TEL. 607 496 122
SZROT, CZĘŚCI UŻYWANE

REKLAMA

Muzyk 
 podejmie współpracę  

z Kołami Gospodyń Wiejskich 

Tel. 664 174 702

  Pomoc 
drogowa

Harmonogram sportowy

OSiRowe 
wydarzenia  
w lutym
Dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji zawiada-
mia o wydarzeniach sportowych organizowanych 
przez OSiR i odbywających się na obiektach OSiR  
w lutym 2026.

- FERIE ZIMOWE NA SPOR-
TOWO Z OŚRODKIEM 
SPORTU I REKREACJI, 
2-15.02.2026 - wg oddzielnego 
harmonogramu,

- Turniej w piłce siatkowej, 14-
15.02.2026, godz. 10.00, Hala 
OSiR, ul. C. K. Norwida 1

Mistrzostwa Powiatu w piłce ko-
szykowej – Licealiada, dziew-
cząt 19.02.2026, chłopców 
20.02.2026, godz. 9.30, I LO w 
Nowogardzie ,

- Międzynarodowy Turniej bok-
serski, 21.02.2026, godz. 11.00, 
Hala OSiR, ul. C. K. Norwida 1

VI kolejka – Goleniowska Liga 
Amatorskiej Siatkówki - OSIR 
Goleniów, 21.02.2026, godz. 
10.00, Hala OSiR, ul. Szarych 
Szeregów 14 A,

- Halowa Goleniowska Liga 
Mistrzów – OSIR Goleniów, 
22.02.2026, godz. 13.00, Hala 
OSiR, ul. C. K. Norwida 1,

- Mistrzostwa Powiatu w mini 
piłce koszykowej - Igrzyska 
Dzieci, dziewcząt 23.02.2026, 
chłopców 24.02.2026, godz. 

9.30, Hala OSiR, ul. C. K. Nor-
wida 1,

- Mistrzostwa Powiatu w pił-
ce koszykowej - Igrzyska 
Młodzieży Szkolnej, dziew-
cząt 25.02.2026, chłopców 
26.02.2026, godz. 9.30, Hala 
OSiR, ul. C. K. Norwida 1,

- Gala Sportu, 27.02.2026, godz. 
17.00, Hotel JF DUET,

- Trening „Biegam bo lubię”, W 
każdy wtorek, godz. 19.00, 
zbiórka pod główną bramą 
stadionu OSiR,

- „Hala dla seniora 60+” Zajęcia 
Jogi, W każdą sobotę, godz. 
10.00, Hala OSiR, ul. C. K. 
Norwida 1.

Red.

Gmina STEPNICA

Spotkanie w sprawie 
przejęcia działki
Pod koniec stycznia odbyło się spotkanie przedstawicieli Gminy z dyrektor 
szczecińskiego oddziału Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa. Jego celem 
było omówienie ostatecznych szczegółów przejęcia działek pod budownictwo 
społeczne.

Od blisko trzech lat Gmina 
Stepnica stara się o nieodpłatne 
przejęcie działki położonej prz 
y skrzyżowaniu ulic Dębowej 
i Piłsudskiego o powierzchni 
0,8214 ha. W tym celu prowa-
dzi rozmowy ze szczecińskim 
oddziałem Krajowego Ośrodka 
Wsparcie Rolnictwa. Pod ko-
niec stycznia odbyło się kolejne 
spotkanie w tej sprawie. 

Gmina planuje przejęte tego 
terenu aby móc rozwijać bu-
downictwo społeczne. Zakłada 
się budowę tam dwóch budyn-
ków wielorodzinnych z pięć-
dziesięcioma dwoma mieszka-
niami, drogami wewnętrznymi, 
parkingami oraz placem zabaw.

Wykonany został  raport 
oddziaływania na środowisko 
planowanej inwestycji oraz 
wydano decyzję o warunkach 
zabudowy i zagospodarowa-
nia terenu. Piątkowe spotkanie 
miało na celu omówienie osta-
tecznych szczegółów przekaza-
nia Gminie przedmiotowego 
terenu. 

DD

Burmistrz Miasta i  Gminy Stepnica
informuje o wywieszeniu na tablicy informacyjnej

Urzędu Miasta i Gminy w Stepnicy,
przy ul. T. Kościuszki 4, 72-112 Stepnica,

wykazu nieruchomości gminnych:
-  część dz. nr 300/9 obręb geodezyjny Stepnica-1, miasto Stepnica 

przeznaczonej na okres 3 lat do dzierżawy w trybie bezprzetar-
gowym, pod działkę ogrodową,

- część dz. nr 173/27 obręb geodezyjny Czarnocin, gmina Stepnica 
przeznaczonej na okres 3 lat do dzierżawy w trybie bezprzetar-
gowym, z przeznaczeniem na posadowienie 2 garaży,

- część dz. nr 95 obręb geodezyjny Czarnocin, gmina Stepnica 
przeznaczonej na okres 3 lat do dzierżawy w trybie bezprzetar-
gowym, z przeznaczeniem na posadowienie 1 garażu,

- część dz. nr 309/4 obręb geodezyjny Stepnica-1, miasto Stepnica 
przeznaczonej na okres 3 lat do dzierżawy w trybie bezprzetar-
gowym, pod działkę ogrodową,

- część dz. nr 292/7 obręb geodezyjny Stepnica-1, miasto Stepnica 
przeznaczonej na okres 3 lat do dzierżawy w trybie bezprzetar-
gowym, pod działkę ogrodową.

OGŁOSZENIE
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Podsumowanie roku 2025: październik-grudzień
Miniony rok ob�tował w wydarzenia. Dla wielu był rokiem przełomowym. Prezentujemy zatem podsumowanie wydarzeń, które naszym 
zdaniem są godne przypomnienia i które miały miejsce w minionym roku 2025.

PAŹDZIERNIK
Goleniowski modelarz 

wyróżniony

Pod koniec września goleniow-
ski modelarz Jacek Maeser został 
wyróżniony listem gratulacyjnym 
oraz medalem. Zostały one mu 
wręczone przez Burmistrza Gmi-
ny Goleniów Krzysztofa Sypienia 
wraz z jego Zastępcą - Magdaleną 
Bauer-Styborską oraz Dyrek-
torem Goleniowskiego Domu 
Kultury Maciejem Ratajczykiem. 
Jacek Maeser został uhonorowany 
Brązowym Medalem „Za Zasługi 
dla Ligi Obrony Kraju”, nadanym 
przez Zarząd Główny Ligi Obrony 
Kraju w Warszawie. To wyjątkowe 
wyróżnienie jest dowodem uzna-
nia dla jego wieloletniego zaanga-
żowania i pasji, którą z sukcesami 
rozwija w modelarni Goleniow-
skiego Domu Kultury. Warto tutaj 
nadmienić, że osiągnął on spore 
sukcesy na scenie modelarskiej, 
również na arenie międzynaro-
dowej podczas Mistrzostw Świata 
Redukcyjnych Modeli Pływają-
cych Sekcji NS NAVIGA w Sarkad 
na Węgrzech. Ponad to w trakcie 
tegorocznych Mistrzostw Polski 
zdobył  pierwsze miejsce – mode-
lem tankowca Stena Impeccable 
oraz drugie miejsce i tytuł Wice-
mistrza Polski – modelem pancer-
nika HMS Gustaw V.

Do Stepnicy zawitał bicykl

W październiku do Stepnicy 
przyjechał Łukasz Jęcz. Przyjechał 
w sposób bardzo niezwykły. Ten 
strażak na początku września wy-
jechał z Zielonej Góry na zabytko-
wym bicyklu z 1870 roku. Jego trasa 
po Polsce trwała blisko miesiąc. W 
tym czasie zawitał do wielu miast, 
zataczając wielkie koło po kraju. W 
Stepnicy został eskortę zapewnili 
mu strażacy z tamtejszej jednostki 
Ochotniczej Straży Pożarnej oraz 
Policja. Powitała go zaś muzyka 
orkiestry dętej Wood & Brass Band 
oraz zgromadzeni mieszkańcy, 
przedstawiciele Fundacji Uratujsie, 
samorządowcy oraz gość specjalny 

– Miś. Ta niezwykła podróż pana 
Łukasza miała szczyny cel. A było 
nim nagłośnienie zbiórki pienię-
dzy na leczenie jego córki – Emilki. 
Dziewczynka ta, pieszczotliwie 
nazywana Kitką, zmaga się z nie-
zwykle rzadką chorobą genetyczną 
RNU4ATAC. Już w wieku dwóch 
lat przeszła udar niedokrwienny, 
wcześniej podejrzewano nowo-
twór mózgu. Diagnoza okazała 
się dramatyczna – rzadka mutacja 
genetyczna. Rajd po Polsce osią-
gnął sukces, internetowa zbiórka 
nie tylko osiągnęła wyznaczony cel 
pieniężny, ale również i go przebiła. 

Pomoc mimo barier 
językowych

W październiku doszło do 
dość nietypowego zdarzenia w 
Komendzie Powiatowej Policji w 
Goleniowie. Jej drzwi przekroczył 
wystraszony dwunastoletni oby-
watel Kolumbii. Chłopiec miał 
poparzoną dłoń. Obrażenia te nie 
były poważne, nie potrzebował on 
pilnej pomocy medycznej. Ból i 
strach jednak sprawiły, że zwyczaj-
nie i po ludzku szukał wsparcia i 
pomocy. Na Policję zgłosił się kie-
rowany słowami swojego ojca. W 
dniu kiedy doszło do tego zdarze-
nia chłopiec został sam w domu. 
Nie miał też kontaktu z rodzicami, 
którzy byli w pracy. Gdy oparzył się 
w dłoń poszedł na Komendę. Tam 
na korytarzu zauważyła go jedna 
z policjantek - Paulina Stawirej. 
Widok wystraszonego chłopca 
w takim miejscu zbudziła w niej 
słuszne zaniepokojenie, więc na-
tychmiast zareagowała. Pewną 
przeszkodą była bariera językowa, 
jednak chłopak opowiedział o 
swojej sytuacji. Z pomocą przyszła 
także mł. insp. Magdalena Misz-
czak I Zastępca Komendanta Po-
wiatowego Policji w Goleniowie, 
która zna język hiszpański. Udało 
się ustalić miejsce pobytu matki 
chłopca, która po poinformowa-
niu o sytuacji przybyła na miejsce. 

Hubertus w Żółwiej Błoci

Październik w Żółwiej Błoci za-
znaczył się znakiem jazdy konnej. 
Odbyło się tam wówczas tradycyj-
ne święto myśliwych oraz konnych 
jeźdźców – Hubertus. Jego celem 
jest którego celem jest uczczenie św. 
Huberta – patrona myśliwych. Uro-
czystości odbyły się 18 paździer-
nika. Nie zabrakło zabrakło więc 

oczywiście tam koni, ich jeźdźców 
i wspólnej rywalizacji. 

Zgodnie z tradycją święta odbyła 
się tam gonitwa za „lisem”. Szczęśli-
wie nie ucierpiał w niej żaden leśny 
rudzielec. Rolę „lisa” przyjęła na sie-
bie jedna z uczestniczek obchodów 
– zwyciężczyni zeszłorocznej edycji 
tej gonitwy. Warto podkreślić, że 
w gonitwie wzięła udział, Sołtys 
Żółwiej Błoci, Teresa Jancelewicz, 
dając przykład przywiązania do 
lokalnych zwyczajów. Wydarzenie 
to nie było jednak tylko okazją do 
podziwiania piękna koni. Po raz 
pierwszy w historii wydarzenia ro-
zegrano emocjonującą konkuren-
cję w powożeniu bryczką. Główną 
atrakcją dla najmłodszych była na-
tomiast gonitwa za lisem na hobby 
horse, która dostarczyła im mnó-
stwo radości. Nie zabrakło również 
pokazów ptaków drapieżnych i 
wspólnego ogniska. Zaś za wikto-
riański klimat wydarzenia zadbała 
grupa rekonstrukcyjna Retro Vibes.

Uczniowie w Sejmie

W październiku uczniowie star-
szych klas Szkoły Podstawowej im. 
Adama Mickiewicza w Maszewie 
wzięli udział w wycieczce do stoli-
cy Polski. Jednym z jej celów była 
wizyta w Sejmie na zaproszenie Po-
sła Michała Jacha. Uczniowie klas 
piątych, szóstych, siódmych oraz 
ósmych ciekawie spędzili czas w 
Warszawie. Kilka pierwszych dni 
wycieczki skupiły się na zwierze-
niu stolicy. Od jej zabytków, przez 
placówki promujące naukę takie 
jak Centrum Nauki Kopernik aż 
po Stadion Narodowy. Kulminacja 
oraz oryginalny cel wycieczki od-
była się jednak w jej ostatni dzień. 
Tego dnia uczniowie pojechali do 
Sejmu. Dowiedzieli się tam jak wy-
gląda praca posłów oraz o tym jaką 
drogę przechodzą ustawy. Mieli 
też okazję zobaczyć salę obrad.

LISTOPAD

Wsparcie gminy  
dla powiatu

Na początku listopada ubie-
głego roku informowaliśmy o 
planach gminnego wsparcia 
dla powiatu. Miło ono dotyczyć 

dróg powiatowych z których 
niejedna jest w tragicznym sta-
nie. W budżecie na tok 2026 
zostały zabezpieczone środki, 
które przekazane mają zostać na 
opracowanie dokumentacji pro-
jektowej trzech zadań. Dotyczą 
one nawierzchni ulicy Szkolnej 
w Krępsku, chodnika w na łącz-
niku od ulicy Dąbskiej do ulicy 
Lipowej w Lubczynie oraz drogi 
łączącej Goleniów w Bolecho-
wem. Ważne jest jednak podkre-
ślenie – na razie jest to jedynie 
dokumentacja projektowa. Jest 
też to jednak pierwszy krok w 
kierunku polepszenia sytuacji.

Rozpoczęcie prac nad 
terminalem

W listopadzie rozpoczęła się 
jednak z największych inwestycji 
Portu Lotniczego Szczecin-Go-
leniów. Jest nią stworzenie no-
wego terminala pasażerskiego. 
3 listopada teren budowy został 
przekazany wykonawcy, czyli �r-
mie Docaro sp. z o.o. Pierwszym 
etapem prac jest konstrukcja 
terminala tymczasowego. Prace 
nad nim wciąż trwają. Będzie 
on miał powierzchnię 700 m². 
Po zrealizowaniu tej inwestycji 
nie zostanie on jednak roze-
brany. Posłuży jako zaplecze 
biurowe dla służb operujących 
na lotnisku. Budynek ten bry-
łą i kolorystyką będzie w pełni 
zintegrowane z nowym termi-
nalem pasażerskim. Planowane 
zakończenie prac budowlanych 
i wyposażeniowych  planowane 
jest na przełom kwietnia i maja. 
Kolejnym etapem inwestycji 
będzie rozbiórka obecnie istnie-
jącego terminala przylotów oraz 
budynku wykorzystanego przez 
służby operacyjne lotniska. W 
połowie roku rozpocznie się 
trzeci etap, czyli budowa nowego 
terminalu wraz z zapleczem dla 
�rm działających na lotnisku. 
Celowo przed końcem roku 2027 
podróżni będą mogli korzystać z 
nowego terminala. 

Wspólny Front

Pod taką nazwą odbyły się 
w listopadzie wspólne ćwicze-
nia służb odpowiedzialnych za 
bezpieczeństwo. Prowadziła je 
Policja, Straż Pożarna, jednostki 
OSP, Wojsko Polskie, WOT oraz 
inne służby. Ćwiczenia zakłada-
ły działania w sytuacji zagrożeń 
związanych z sabotażem oraz 
użyciem dronów przez nieprzy-
jaciela. Scenariusz obejmował 
m.in. pożar lasu w rejonie Jed-
nostki Wojskowej spowodowa-
ny upadkiem jednego z dronów 
oraz konieczność zabezpiecze-
nia strategicznych obiektów 
infrastruktury. W działaniach 
wykorzystano nowoczesne 
środki łączności, Bezzałogowe 
Statki Powietrzne (BSP), specja-
listyczny sprzęt logistyczny oraz 
taktyki poszukiwawcze. Symu-
lowane zdarzenie zgłoszone do 
SKKP w Goleniowie uruchomi-
ło pełny łańcuch alarmowania i 
dysponowania sił ratowniczych 
z powiatu oraz jednostek woje-
wódzkich. Ćwiczenia pozwoliły 
na praktyczną ocenę procedur, 
czasu reakcji oraz efektywności 
współdziałania służb w sytuacji 
kryzysowej o charakterze mili-
tarnym. W ćwiczeniach brało 
udział 24 pojazdy, PSP, OSP i 
innych służb współpracujących 
w sumie ponad 100 osób.

Drugi „Park Przemysłowy”

W trakcie listopadowej sesji 
Rady Miejskiej w Goleniowie 
poruszonych zostało kilka in-
teresujących spraw. Jedną z 
istotniejszych była kwestia pla-
nowanej dużej inwestycji, która 
ma powstać pod Goleniowem. 
Jest nią budowa dużego centrum 
logistycznego w okolicach Żół-
wiej Błoci. Dyskusja w trakcie 
sesji dotyczyła przedstawionego 
planu zagospodarowania tego 
terenu. Uchwała o sporządzeniu 
samego planu została podjęta już 
w roku 2022. Cały plan obejmuje 
obszar o powierzchni 34,67 ha. 
Według planu powstać miałby 
tam kompleks hal magazyno-
wych i produkcyjnych. W roku 
2022 mówiono o nim jako o 
„drugim Parku Przemysłowym”. 
Plan został zatwierdzony przez 
radnych. Spośród piętnastu 
obecnych podczas sesji czterna-
stu zagłosowało „za”. Jedna osoba 
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WYKREŚLANKA

SUDOKU HUMOR
- Mamo, czy ja byłem planowa-
nym dzieckiem? - pyta Jasiu.
- Spytaj ojca.
- Jakiego ojca?
- No właśnie.

���
- Tato, chcę nowego iPhone’a.
- A magiczne słowo?
- Natalia.
- Natalia?
- No, ta twoja kochanka.
- A etui też potrzebujesz?

��	
Na lekcji religii ksiądz zwraca się 
do dzieci:
- Narysujcie aniołka.
Wszyscy uczniowie rysują anioł-
ki z dwoma skrzydełkami, tylko 
Jasio z trzema.
- Jasiu, widziałeś aniołka z trze-
ma skrzydełkami? - pyta ksiądz.
- A ksiądz widział z dwoma?

– Małgorzata Latka, wstrzymała 
się od głosu. W trakcie sesji dys-
kutowano również o planach 
podwyższenia stawek podatków 
od nieruchomości. Dyskusja 
ta została jednak przerwana i 
uchwała nie została poddana 
głosowaniu.

GRUDZIEŃ
Aldi wchodzi do Goleniowa

Na początku grudnia w 
Goleniowie został otworzony 
pierwszy sklep należący do sieci 
Aldi. Znajduje się on na ulicy Ma-
szewskiej 7. 2 grudnia od godziny 
6:00 klienci mogli skorzystać 
m.in. ze specjalnych promocji 
na produkty marek własnych 
oraz degustacji asortymentu 
dostępnego tylko w Aldi takich 
jak np. sery, wędliny czy sze-
roki wybór słodyczy.  Łączna 
powierzchnia goleniowskiego 
Aldi wynosi około 1400 m2. 
Sklep został przygotowany 
zgodnie z nowym konceptem 
wizualnym marki, którego 
motywem przewodnim jest 
świeżość, widoczna zarówno w 
sposobie aranżacji przestrzeni, 
jaki i asortymentu oraz jego 
ekspozycji. Komfort zakupów 
zapewnia układ sklepu z pięcio-
ma alejkami o dużej szerokości. 
Sieć zadbała również o dodatko-
we udogodnienia dla klientów, 
jak krajalnice do chleba, małe 
wózki zakupowe dla najmłod-
szych klientów czy intuicyjny 
butelkomat umożliwiający 
prosty zwrot opakowań kaucyj-
nych. Na odwiedzających czeka 
również komfortowy parking z 
sześćdziesięcioma miejscami 
postojowymi i dwoma miej-
scami do ładowania samocho-
dów elektrycznych. Z myślą 
o szczególnych potrzebach 
swoich klientów Aldi prowadzi 
ciche godziny, podczas których 
poziom bodźców w sklepie jest 
zmniejszany. 

Padł posowiecki pomnik

W grudniu zburzony został 
posowiecki pomnik w Masze-
wie. Był on jednym z  ostatnich 
w naszym województwie re-
liktów sowieckiej powojennej 
dominacji nad Polską. Ten so-

wiecki obiekt propagandowy w 
Maszewie został wzniesiony 9 
maja 1947 roku dla upamiętnie-
nia „wyzwolenia” miasta przez 
Armię Czerwoną. Dwumetro-
wy obelisk pierwotnie znaj-
dował się przed ratuszem: był 
zwieńczony czerwoną gwiazdą 
i znajdowała się na nim tablica 
z inskrypcją „Chwała wyzwo-
licielom 7 III 1945”. Na mocy 
porozumienia zawartego po-
między IPN a Gminą Maszewo 
w miejscu usuniętego sowiec-
kiego obiektu propagandowe-
go powstanie upamiętnienie 
poświęcone mieszkańcom Ma-
szewa i okolic, którzy przybyli 
na te ziemie po zakończeniu II 
wojny światowej. 

Mur naprawiony

W grudniu, po prawie dwóch 
latach od uszkodzenia, mur 
obronny przy Szkole Podstawo-
wej nr 1 w Goleniowie doczekał 
się naprawienia. 

Pod koniec stycznia 2024 roku 
doszło tam do osunięcia się ze-
wnętrznej warstwy kamieni kil-
kumetrowym odcinku średnio-
wiecznych murów obronnych. 
Konieczna była fachowa naprawa 
tego cennego zabytku. Fachowa 
oraz zgodna z normami i wytycz-
nymi związanymi z pracami tego 
typu, które są znacznie bardziej 
delikatne niż remont „zwykłe-
go” muru. Samo przygotowanie 
niezbędnych dokumentów było 
pracą żmudną i czasochłonną. Po 
tym przyszedł czas na wyłonienie 
odpowiedniego wykonawcy. W 
przetargu została wybrana Fir-
ma Budowlano-Konserwująca 
„Podgórski” ze Stargardu. Koszt 
prac został przez nią wyceniony 
na 1 050 000 złotych. Po prze-
analizowaniu oferty Gmina zgo-
dziła się na nią. Pod koniec maja 
br.  została podpisana umowa. 
Kolejne miesiące minęły na pra-
cach remontowych. Ostatecznie 
w grudniu spod muru zniknęło 
rusztowanie oraz ogrodzenie. 
Mur został naprawiony, zaś tuż 
przed nim pojawiła się tablicz-
ka informująca o wojewódzkim 
wsparciu �nansowym. Nie spo-
sób jednak było nie zauważyć na 
którym fragmencie muru prowa-
dzone były prace. Jego kamienie 
są jaśniejsze niż pozostałe. Nie 
jest to jednak niczym dziwnym, 
są one po prostu czystsze niż te 
które je otaczają. 

DD

Dziś - 14 drzew

LABIRYNT
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Rozwiązanie krzyżówki: Malutkie stwo-
rzonko 
Rozwiązanie nadesłali: Bożena Minda, 
Wiesław Danielak, Stanisław Klimek, Kry-
stian Zarębski, Henryk Kopcewicz 
Zwycięzca: Krystian Zarębski
Rozwiązania proszę wysyłać pod numer 
telefonu 888 464 801. Wydawanie nagród 
wstrzymane.

Kącik Szachowy
Rozwiązanie zadań ze strony 10
Rozwiązanie zadania 1
1. …. Ke4
2. Kb4 Kd3
3. Gc2#
Rozwiązanie zadania 2
1. …. f1S
2, Kg2 Sd2
3. Sb5#

SZUKASZ PRACY 

LUB PRACOWNIKA?

Wejdź na OLX i sprawdź 

oferty lub dodaj ogłoszenie. 

Nie wykluczaj niczego 

i nikogo, a zwłaszcza siebie!

Jest takie miejsce

Jest też taki czas

Gdzie uparcie podążasz

Na przekór wszystkiemu

Pomimo tak wielu ran

Blizn niezapomnieniu

Dałeś znów radę

Podniosłeś się z kolan

Idziesz znów dalej

Wybraną nową drogą

Jest dużo łatwiej

Jeżeli nie rozdrapujesz

Starych już ran

Zakryłeś też blizny

Patrzysz na to co będzie

Nie wymazuj z pamięci

Pięknych chwil życia

Żyj tym co niesie

Kolejny piękny dzień
Andrzej Dyguda    
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SPAWANIE - BUSÓW
Progi • Nadkola itp.

TEL. 696 871 295

WIND
Wykończenia wnętrz

Tel. 791 214 964

Spawanie – mobilne
 migomatem u klienta. 
Samochody, bramy itd. 

Tel. 889 996 324

REMONTY 
malowanie, wykończenia, 

wykładanie paneli.
Tel. 519 130 060

Skup butelek po piwie zwrotne
Ulica Wojska Polskiego 58a

(przy myjni, w podwórzu stolarni) • godz. 9:00-14:30
(w przypadku nieobecności właściciela proszę dzwonić)

Tel. 609 11 39 10

Wyburzamy, budujemy, 
remontujemy. 

668 343 638 

WYPOŻYCZALNIE 
rusztowań,sprzętu 

budowlanego i ogrodniczego. 
605 954 215

Transport do 2 ton 
przewóz gruzu, złom, 

sprzątanie mieszkań i piwnic. 

Tel. 508 346 201

Transport, 

przeprowadzki,
opróżnianie mieszkań, piwnic, gratów. 

668 343 638

Oferuję korepetycję 
z zakresu historii 

Cena ustalana indywidualnie 

Tel. 721 644 755

Numery alarmowe
TELEFONY ALARMOWE 
Policja Goleniów  997, 47 78 21 511, 91 460 25 11
Posterunek Policji w Maszewie   91 46 02 574
Posterunek Policji w Stepnicy   91 46 02 573
Pogotowie Ratunkowe Goleniów   999, 91 888 45 41
Straż Pożarna Goleniów 998, 431 79 00
Policja Stepnica   47 78 21 573
Policja Maszewo   47 78 21 574
Straż Miejsca Goleniów   91 46 98 292
Pogotowie Gazowe 992, 91 418 09 55
Pogotowie ciepłownicze   993
Pogotowie wodno-kanalizacyjne   503 197 796, 

91 418 22 34
ENEA  99 1
SŁUŻBA ZDROWIA 
Szpital Goleniów –Izba przyjęć  91 466 43 00

Szpital Goleniów – sekretariat 91 466 43 01
Przychodnie Goleniów 
Polmed ul. Pocztowa  91 419 15 05, 91 407 20 54

Pro� Med. ul. M.Konopnickiej 91 407 12 50

Przychodna przy szpitalna 

ul. Nowogardzka  91 466 43 64

Przychodnia Maszewo   91 418 75 99

Pielęgniarstwo Środowiskowe Rodzinne 91 418 96 05

Opieka nocna i świąteczna 
przyszpitalna Goleniów  91 466 43 69

Przychodnia Stepnica  91 577 41 38

Przychodnia Maszewo  91 577 41 38

Rehabilitacja w Kompleksie Fala  91 460 08 49

Zakład Rehabilitacji i Fizjoterapii   91 418 53 27 

ZOL Goleniów  91466 43 52

Dziennik Goleniowski ukazuje się w piątki na te re nie gmin: 

Goleniów, Maszewo, Stepnica, Przybiernów
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Ogłoszenia drobneOgłoszenia drobne

Sprzedam drewno 
opałowe. 

Tel. 603 279 768 

SPRZEDAŻ
DREWNA KOMINKOWEGO

I OPAŁOWEGO

tel. 603 399 346 
91 418 82 68

Sprzedam dom, 550 m2, 
11 pokoi, na działce ok. 3.700m2, 

położony nad samym jeziorem 
w Węgorzynie, oferta bez pośredników. 

Tel. 692 421 531

Rusztowanie 
- wynajem

tel. 605 830 173

Język angielski 
indywidualnie. 

Tel. 600 251 546.

Ferma Drobiu w Redle 

zatrudni pracowników, atrakcyjne 

wynagrodzenie z możliwością 

zamieszkania na Fermie

- tel. 511 731 352, 502 562 378 

NIERUCHOMOŚCI
• Kupię 1 hektar ziemi z dostępem do rzeki , jeziora. 

stawu.Moze być łąka, w obrębie Goleniowa. Kontakt 
telefoniczny:503560375.

• Sprzedam mieszkanie w bloku oraz dom w Nowo-
gardzie. Tel: 792 525 292

• Sprzedam budynek mieszkalny w Żabowie. Działka 
¼ ha.  Cena 3 250zł/m2. Tel: 695 359 355

• Sprzedam mieszkanie 2 pokojowe 48 m II piętro w 
stanie dobrym. Tel. 694 117 147

• Mieszkanie 2 pokojowe 48m2, 4 piętro do wynajęcia. 
Tel. 662 604 666 

• Sprzedam dom w szeregowcu w centrum Golenio-
wa. Tel. 792 234 797

• Działki budowlane na sprzedaż (przy lesie w Węgo-
rzach). Tel. 608 01 39 95

• Sprzedam działki budowlane w Goleniowie. Tel.  508 
312 261

• Sprzedam działki budowlane w Żółwiej Błoci. Tel. 508 
312 261

MOTORYZACJA
• Sprzedam motocykl Yamaha XVS 950, Chopper w 

idealnym stanie, ma  1100 km, pojemność 942 cm,  
data pierwszej rejestracji: grudzień 2015, kolor czar-
ny perłowy. Wyposażenie dodatkowe sissy bar, rama 
ochronna. Cena 27.900 zł. Tel. 667403534.

• Sprzedam skuter Flahs „barton” niebieski poj. 50 rok 
2024, Tel 518 447 999.

• Sprzedam samochód Skoda Octavia, kombi, 1.9 TDI, 
rok produkcji 2002, przebieg 293 tys., automat, cena 
5500 zł. Tel. 668 443 350 

ROLNICTWO
• Ciągnik C330 z maszynami towarzyszącymi. Tel: 730 

032 004

• Komplet kół 175/65, 205/16, 215/15. Tel: 695 359 355

• Sprzedam agregat ścierniskowy 3m, wóz konny i lek-
ką przyczepkę oraz krajzege. Tel. 606 576 417

• Sprzedam przyczepkę rolniczą wywrotkę zarejestro-
waną ład. 4.5 t. cena 6800 zł. Tel. 665 635 035 

• Sprzedam przyczepa rolnicza Rumptstad, ład. 9 ton, 
korytowa, zarejestrowana, ubezpieczona– 35 tys. zł  ; 
trzy koła 900x20 -200zł/szt. Tel. 727 917 630

• Sprzedam kaczki po uboju 35 zł / kg. Tel. 727 917 630 

• Sprzedam talerzówkę, przyczepę – wywrotkę – Łódź. 
Tel: 781 932 918

• Sprzedam betoniarkę, 150 litrów, stan bardzo dobry, 
po wymianie łożyska i trybu zębatego. Tel. 696 807 
922.

• Sprzedam ciągnik C-330. Stan bardzo dobry. Tel. 696 
807 922.

• Szkółka w Karsku koło Nowogardu poleca drzewa 
owocowe i ozdobne w pojemnikach, tuja szmaragd, 
wys. 0,5 – 3 m. Tel. 606 106 142

• Orka pługiem obracalnym, talerzówka ciężka, siew 
agregatem. Tel. 608 01 39 95 

USŁUGI
• Wycinka, przycinka drzew na wysokościach. Tel. 

509 273 929 

• Pomoc osobom starszym w codziennym życiu. 
Tel.606 893 630 

• Doświadczony fachowiec rzetelnie wykona remont 
wewnątrz i zewnątrz budynku oraz inne  drobne pra-
ce. Andrzej. Tel: 792 013 091

• Usługi ślusarskie, spawalnicze, naprawy maszyn i cią-
gników rolniczych, tel. 696 104 720

• Usługi koparką, 22 t. obrotowa, kołowa, tel. 696 
104 720 

•  Okna i Drzwi naprawa, regulacja serwis. tel. 505 
801 778

• Firma budowlana z wieloletnią działalnością przyjmie 
zlecenie na budowę domów od podstaw, przekładek 
dachów, docieplenia, układanie kostki. 607 137 081

• Sprzedam drewno opałowe, kominkowe, buk, dąb, 
sosna. Tel. 606 353 792 

• Sprzedam opał buk, dąb, łupane lub w klockach mie-
szane. Tel. 665 544 518 

• Prace wykończeniowe: glazura, panele, szpachlowa-
nie, malowanie. Tel. 537 692 867

• Płytki, panele, glazura, malowanie, regipsy, dachy i 
mieszkania od podstaw. Tel. 531 121 970 

• Usługi hydrauliczne, ogrzewanie podłogowe, grzejni-
kowe, woda zimna i ciepła, kanalizacja. Tel. 600 62 62 
68 

• Sprzedaż drewna opałowe i kominkowe. Rąbane i w 
klockach. Tel. 609 113 910.

• Wywozy i przywozy: gruz, ziemia, żwir, czarnoziem, 
złom, węgiel, gabaryty. Tel. 609 113 910 

• Wykańczanie, malowanie, szpachlowanie płyty i pa-
nele. Tel. 782 413 824 

• Usługi ogólnobudowlane, docieplenie budynków, 
malowanie, szpachlowanie, glazura, hydraulik, regip-
sy, adaptacja poddaszy. Tel. 600 626 268

• Transport, przeprowadzki, opróżnienie mieszkań, 
piwnic, gratów. Tel 668 343 638 Wyburzamy, buduje-
my i remontujemy. 668 343 638

• Malowanie, montaż paneli podłogowych i inne drob-
ne naprawy wykona “złota rączka”. 91 39 22 783, 784 
79 22 70

• Przepisywanie prac (licencjackich, magisterskich i in-
nych), dokumentów, CV, listów motywacyjnych, Szybko, 
solidnie.  Nowogard ul. 700 lecia 15 Tel. 605 522 340.

PRACA
• Profesjonalnie zaopiekuję się starszą osobą. Tel 

792 356 497 

• Praca w Szwecji/okolice Goteborg. Szukam stolarzy/
budowlańców do pracy w Szwecji. Wszelkie informa-
cje pod nr telefonu: +46 762 18 55 66 – Daniel

• Szukam pracy jako sprzątaczka lub w ogrodnictwie. 
Tel. 792 356 650 

• Szukam pracowników budowlanych np. monterów 
konstrukcji płyt). Tel. 697 067 590

• blacharza, mechanika zatrudnię 603 742 034 

INNE
• Sprzedam krzesełko i fotel wędkarski. tel.  606 893 

630

• Rower młodzieżowy Romet Rambler niebieski, uży-
wany sprzedam. Tel. 694 942 953  

• Sprzedam prostownik warsztatowy 12x24 – 500 zł. 
Tel. 727 917 630 

• Rower damkę  28 cali, zadbany, trzyletni, sprzedam. 
Tel. 606 893 630

• Kupię blachę falistą używaną z demontażu. Tel. 
794 507 807 

• Szafka łazienkowa z umywalką 60, zadbana. Tel. 
606 893 630

• Sprzedam nowy  rower elektryczny + stacjonarny. 
Tel. 664 174 702 

• Solar słoneczny do podgrzewania wody mało uży-
wany. Cena 1500 zł. Tel. 668 443 350

• Sprzedam windę od ZT-46. Cena 2000 zł lub do 
uzgodnienia. Tel. 607 081 203, 607 081 204.

• Sprzedam windę od ciężarówki. Cena 3000 zł lub do 
uzgodnienia. Tel. 607 081 203, 607 081 204.

• Sprzedam szafkę łazienkową z umywalką 60 Tel. 
606 893 630 
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Witamy 
wśród nas...

Rubryka powstaje przy współpracy 
z personelem oddziałów: dziecięco-
noworodkowego oraz położniczo-
ginekologicznego SCM w Goleniowie

Teo Gaweda
ur. 1.2.2026 r., waga 3650 g,  syn 
Katarzyny i Wojciecha z Warzymic

Natan Woźnicki
ur. 1.2.2026 r,. wag a 3045 g, syn 
Sandry z Winników

Leo Smuk
ur. 30.1.2026 r., waga 3230 g, syn 
Tetiany i Oleksandra z Goleniowa

Aleksander Wieczorek
ur. 3.2.2026 r., waga  3860 g, syn 
Estery i Dawida ze Śniatowa

Hanza Goleniów

Orliki grały w Maszewie 
Orliki Hanzy Goleniów otrzymały zaproszenie od Masovii Maszewo do wzięcia 
udziału w turnieju. Oprócz gospodarzy i Iny w imprezie rywalizowały jeszcze So-
kół Pyrzyce, Hutnik Szczecin oraz PSPS Płoty.

Oczywiście wyniki w rywalizacji młodych piłka-
rzy są sprawą drugorzędną. Liczy się możliwość ry-
walizacji i sprawdzenia się z innymi zespołami. No 

i dobra zabawa. Po turnieju każdy piłkarz otrzymał 
pamiątkowy dyplom, a na szyi zawisł pamiątkowy 
medal. DJ

Młodzi piłkarze Hanzy Goleniów

Kolarstwo torowe.  
Turus podsumował sezon

Tamara 
wystartuje  
w Turcji
W Konya w Turcji rozpoczęły się mistrzostwa Europy 
Elity w kolarstwie torowym. W imprezie wystartuje 
Tamara Szalińska z Maszewa.

Tamara Szalinska (pierwsza z prawej) wraz z kol eżankami wystartuje w 
mistrzostwach Europy

Mikołaj Furmańczyk
ur. 4.2.2026 r., waga 3120 g, syn 
Natalii i Miłosza z Nowogardu

Już samo zakwali�kowanie się 
do imprezy to ogromny sukces 
wychowanki Ratusza Maszewo. 
Tamara będzie reprezentować 
Polskę w wyścigu drużynowym 
na dochodzenie oraz w wyścigu 
indywidualnym na dochodzenie 
na 4 kilometry.

To nie pierwsza tak znacząca 
impreza z udziałem Tamary. 
Przypomnijmy, że w ubiegłym 
roku Szalińska reprezentowała 
Polskę podczas mistrzostw świa-
ta, które odbyły się w Chile

To ogromne wyróżnienie i do-
wód ciężkiej pracy, determinacji 
oraz pasji do kolarstwa. Trzyma-
my mocno kciuki za Tamarę i całą 
reprezentację!

Powodzenia.
A skoro o kolarstwie mowa, 

to dodajmy, że Ratusz Maszewo 
podsumował  sezon 2025. Na 
galę, która odbyła się w sali OKiS 
Maszewo przybyło  blisko 50 za-
wodników od ,maluszka do sta-

ruszka”, od dzieci z akademii, po 
zawodników licencjonowanych 
aż po mastersów, którzy za re-
prezentowanie klubu otrzymali 
symboliczne statuetki.

Podczas gali zawodnicy któ-
rzy spełnili kryteria otrzymali 
pierwsze i drugie kółko olimpij-
skie z rąk Prezesa Zachodnio-
pomorskiej Rady Olimpijskiej 
Stanisława Kopcia, trzykrotnego 
Olimpijczyka z 2004, 2012, 2016r  
Damiana Zielińskiego oraz 
uczestnika Spartakiady 1984 
Pana Ryszarda Chybińskiego.

Pierwsze kółko olimpijskie 
otrzymał Krzysztof Leonczyk.

Drugie kółko olimpijskie 
otrzymali: Michał Przybyła, 
Adam Bujwid, Maciej Bartos 
oraz Julian Obrusiewicz.

Kolejnym miłym akcentem 
było wręczenie odznaczenia „Za 
zasługi dla kolarstwa polskiego” 
dla  trenera Leszka Jarmowskie-
go. Gratulujmy! DJ

W Ratuszu rosną młode kolarskie talenty

Selena Kolar
ur. 4.2.2026 r., waga 3650 g, córka 
Wiolety i Jacka z Węgorza

Jakub Jasiński
ur. 4.2.2026 r., waga 3590 g, syn 
Anity i Damiana ze Stargardu
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